

希臘神話新篇：神火之賊

01-26

幾世紀以來，希臘神話裡高潮迭起、猶如史詩般壯麗的戰役與英雄的冒險故事，帶給人們無限的想像空間，令人神往不已。不過要是故事裡的諸神與怪獸不只存在於神話的迷霧裡，而是一直跟我們一起生活在當今的現實世界中呢？這個假設正是大受歡迎的《波西傑克森》系列小說其引人入勝的故事基礎。

由美國作家雷克·萊爾頓執筆，這些現代版神話的場景不是設定在希臘，而是在美國。故事的主人翁波西·傑克森是名 12 歲的男孩，當他發現自己其實是半神半人的「混血人」時，他的人生頓時天翻地覆，變得亂七八糟。而他的父親不是別人，正是海神波塞頓。在這 5 本書裡，我們隨著波西的歷險，與他一起面對各種駭人的動物，看著他一次次證明自己的膽識與英勇。

這一系列故事的迷人之處在於對現代與神話交融的世界之刻畫。例如，眾神的居所奧林帕斯山位於紐約帝國大廈的頂樓；而冥界則位於洛杉磯一間錄音室的下方。不過，不同於波西，一般凡人很幸運地對這另一個平行世界的存在渾然不覺。

除了擔任主角外，波西也是故事的主述者。他是個膽大心細的孩子，其幽默的觀察評論為文字增添了個人風格。當他回應發生在他生活周遭那些越來越奇詭的事件時，他也引領讀者踏上一段精采絕倫、短時間難以忘懷的歷險旅程。

01-27

波西在系列第一集《神火之賊》初次登場時，他正要被連續第六所學校退學。他似乎有種不幸的「習慣」，不管去哪裡總會惹禍上身。不僅於此，他覺得自己快得失心瘋，因為他老是會看到恐怖的異象，好比他的數學老師變成一隻怪獸追殺他，但似乎都沒有人察覺。

儘管他對在學校發生的那些怪事感到憂慮又困惑，一旦放假回家與媽媽相聚時，波西就覺得很安心，因為他和媽媽感情非常好。他們一起到最喜歡的海邊渡假景點旅遊，不過危險卻以希臘神話裡一隻名叫「彌諾陶」的半人半牛殘暴怪獸形象悄悄地尾隨在後。波西驚險逃過彌諾陶的魔掌，但悲慘的是，他親愛的媽媽卻因此命喪黃泉。

尚未從突如其來的喪親之慟中平復過來的波西，被他最要好的死黨格羅佛送到專門為「混血人」而辦的地下夏令營——「混血營」。結果，格羅佛亦非表面所見那般。他其實是一種名為羊男的神話動物。到了混血營後，波西得知自己令人難以置信的神祇身世，並和一群同是混血人的小孩結為好友。正當他開始適應營隊的生活時，初獲的平靜又被一則震驚眾人的消息硬生生打斷——眾神之王宙斯的「閃電火」遭竊。更糟的是，波西的父親海神波塞頓居然是頭號嫌犯！不論用何種方式，要是閃電火沒能物歸原主的話，眾神間將會爆發一場戰爭，而這場戰爭有可能會招致地球徹底毀滅。

01-28

波西的導師奇戎是半人馬，他深信須對竊盜事件負責的人是冥界之王黑帝斯，而不是海神波塞頓。因此，為了洗刷父親的污名，波西展開了艱鉅的尋物任務：他橫越美國一路找到洛杉磯，計畫在那裡與冥王黑帝斯對質，並取回失竊的閃電火。同時，他也偷偷在心底期盼能在冥界找到媽媽，並讓她起死回生。

有了格羅佛與一名叫安娜貝斯的混血女孩陪伴，波西安然渡過了危機重重的橫越美國之旅，一路上與更多令人為之喪膽的野獸交戰。他在途中遇到一身摩托車騎士皮衣打扮的戰神阿瑞斯，阿瑞斯給了他一只裝滿食糧的背包。不過到了冥界後，波西才發現冥王黑帝斯不僅沒有閃電火，而且還認為波西才是真正的小偷。直到那刻，波西才發現自己被阿瑞斯擺了一道，因為原本遭竊的閃電火早已事先被藏在他這一路上背著的背包裡。他勉強逃了出來回到陸面上，但只能讓死去的媽媽留在冥界。在最

後一場戲劇化的對峙中，波西證明了他是海神波塞頓的兒子絕非浪得虛名，他運用海神的力量打敗了阿瑞斯。

故事結局圓滿，波西再度回紐約，並將閃電火交還給宙斯。當他得知冥王黑帝斯讓他的母親死而復生，簡直欣喜若狂。不過波西的歷險才正剛開始呢。今年 2 月將上映《神火之賊》的電影，屆時波西·傑克森將會在大銀幕上展開歷險，凡人千萬不能錯過！